

一伙盗贼利用“谷歌地图”搜索作案目标

我市重拳打击入室盗窃犯罪,8个月破案3266起 看好自家的门窗,6条安全防范措施您记好了



收缴的赃物和作案工具

模拟展示

用开锁器开门 犯罪嫌疑人仅用47秒

会后,专案组民警展示了战果。在一个长约20米、宽约1.5米的桌子上,摆满了手机、照相机、笔记本电脑、人民币等赃物,其中不乏价值不菲的物品。在作案工具摆放处,大到榔头、液压钳,小到万能钥匙、镊子,各种配套工具一应俱全。

刑侦支队打击侵财犯罪的队长吕传平对工具进行一一介绍,比如针对月牙形门锁的一字形开锁器,属于暴力破坏性开锁;号称“猫爪”的开锁器粘上口香糖,通过膨胀可以轻松打开十字形门锁。吕队长曾带着犯罪嫌疑人演示使用过“猫爪”开锁,犯罪嫌疑人从安装到打开门锁只用了47秒,他通过“学习实践”也只用了3分钟。

吕传平表示,最简单有效的防范措施还是最古老机械的方法,就是在房门内安装插销,技术再高超也打不开房门。

据介绍,下一步,我市警方将结合犯罪分子的作案方式、特点,总结门窗易遭利用的弱点,联系门窗制造厂商对门窗进行改进,从根本上给入室盗窃“使绊”,直至将其扼杀在源头。

防范提醒

警方给您提了6条防范措施

警方提醒,冬季是入室盗窃案件的高发期,希望市民能够提高警惕心理。

杨玉章说,在他当侦查员的时候,师傅就告诉他,小偷们“偷风不偷月,偷雨不偷雪”。秋冬季节多风,成为犯罪分子作案高发期,“一定要把门窗锁好,不管有什么情况都不要开门,赶紧报警。”如果犯罪分子威胁到生命安全,一定不要在意财物,生命第一。

据介绍,目前全市每天的入室盗窃案件5~10起,如果市民稍加防范,发案率则会更低,“防范措施交给老百姓,案件侦破交给我们。”

警方总结的6条安全防范提示

- 1.住宅门窗要坚固可靠,最好安装上高质量的防盗门窗。
- 2.在窗户外要安装防护栏,临街一面的窗户护栏要更密一些。
- 3.对住宅周围进行观察,以防给犯罪分子提供机会,如楼下有搭建的小屋小棚或底楼装有突出防盗网等,这些都方便了犯罪分子的攀爬。
- 4.家中尽量不要存放大量的现金,对一些贵重物品也要妥善存放。对存折设置密码,不要和身份证等放在一起。
- 5.及时清理插在门缝、门把手上的各类广告、传单,否则会被犯罪分子误以为家中无人住而大胆行窃。
- 6.如发现家中被窃,不要急于进屋清点财物,应保护好现场并马上报案。

线索提供 王浩 田菲

警方行动

专业队伍 专业手段 专职打击

今年上半年,我市入室盗窃案件持续多发,占全部刑事案件的三成左右,很多案件虽然案值不大,却与广大群众的生活息息相关,有的入室盗窃案件甚至会转化为抢劫、强奸等恶性案件。入室盗窃已成为影响社会稳定的重要因素之一。

随着入室盗窃犯罪的专业化、职业化、智能化、流窜化等作案特征日益突显,侦查难度不断加大。今年3月中旬,市区28个派出所的侦查骨干组成106人专案组,在金水、中原、二七等行政区成立4~5人的小分队,形成强力打击、全面开花的打击局面。

“成立打击入室盗窃犯罪专案组,是根据当前社会治安形势,巩固和扩大严打整治成果,维护和确保社会治安大局稳定的一项重要举措。”郑州市市委常委、政法委书记、公安局局长黄保卫向全市公安机关发出剑指入室盗窃犯罪的号令。“我们要把严厉打击入室盗窃犯罪放在公安工作中重中之重的位置,坚决打出声威、打出实效,确保群众生命财产安全。”

作案手段

A. 技术开锁入室盗窃

专案组经过细致研判成功打掉了刘某技术开锁入室盗窃团伙,抓获团伙成员2名(另有1人在逃),破获我市发生的入室盗窃案件13起,带破江苏、浙江、上海、广西等地入室盗窃案件36起,特别是带破江苏省镇江市涉案价值50万余元特大入室盗窃案。

6月13日上午,中原区棉纺路一小区发生入室盗窃案件,在门窗均未遭破坏的情况下,被害人家中保险柜被打开,保险柜内部分现金和相机、手机等物品不翼而飞,总价值3万余元。

经调取现场周围的监控录像,发现犯罪嫌疑人是一名男子,他在作案后迅速驾驶一辆黑色轿车离开小区。

随后,民警通过调取沿途的监控录像,确定犯罪嫌疑人驾驶的是一辆伊兰特轿车,车牌号

为豫ARXXX8,后经查证,该牌照为假牌,这给侦破案件带来很大难度。

经综合排查,民警发现曾因入室盗窃犯罪被公安机关多次打击处理的刘某有重大嫌疑,而其妻子名下就有一辆黑色伊兰特轿车。

8月19日,专案组民警将犯罪嫌疑人刘某及涉案的郭某抓获。在刘某家中,警方提取到技术开锁工具一套,还有大量的邮票、纪念币、古币、烟酒、相机、手表等赃物。

B. 专门针对高档住宅小区流窜作案

专案组成功打掉了林某专门盗窃高档住宅小区的入室盗窃犯罪团伙,抓获团伙成员6名,破获我市入室盗窃案件3起,带破山东省烟台、潍坊和河北省石家庄市入室盗窃案件33起。

9月下旬,警方连续接到市民报警,发生入室盗窃案件,地点为清华园、盛世港湾等高档住宅小区。

专案组民警通过现场勘察,回访被害人,发现作案时间均在19时~21时,作案手法均是用螺丝刀撬窗入室,被盗物品多为金银首饰、数码相机、笔记本电脑等贵重物品。

警方根据这些案件案发时间集中、案发部位接近、作案手法专业、案件急骤多发等特点,判断犯罪嫌疑人是近期流入我市的外来人员,立即对案发时间段我市旅游业的住宿登记情况进行梳理分析,对案发地一带旅游业进行清理清查。

10月25日,专案组民警迅速出击,一举将正准备外出作案的林某、袁某、徐某、杨某等6名犯罪嫌疑人抓获。

经查,该犯罪团伙涉及20多人,均为广东清远籍人,专门针对高档住宅小区实施入室盗窃。据警方介绍,这个团伙流窜性较强,每到一城市,其主犯(“老板”)就先跑到网吧,通过互联网的“谷歌地图”搜索当地高档住宅小区的位置。

确定作案目标后,傍晚时分,“老板”即带领团伙人员打出租车到该住宅小区,选择没有安装防盗网、没有开灯的住户侵入盗窃。实施作案时,“老板”负责望风,下层人员撬窗入室。



犯罪团伙就是用这些工具入室作案的

昨日,郑州市公安局召开“打击入室盗窃犯罪”新闻通气,通报近年来“入室盗窃”打击成果,并给广大市民提出了6条防范提示。

自2011年3月中旬打击入室盗窃专业队成立以来,通过网下网上两个战场,综合运用各种侦查手段,打掉了一大批严重影响我市社会治安的入室盗窃犯罪团伙,破获一大批有影响的系列性、团伙性入室盗窃案件,抓获了一大批职业犯罪嫌疑人。

截至目前,全市公安机关共刑事拘留入室盗窃犯罪嫌疑人950人,打掉团伙60个,破获各类案件4082起,抓获嫌疑人数占全市公安机关打击处理总人数的8.91%,全市刑事发案尤其是入室盗窃发案总体下降,取得了阶段性战果。

晚报记者 刘涛/文 廖谦/图

免费治乳腺病

医院神奇的反向刮乳术,治疗各种乳腺病,轻轻一刮几次疼痛消失了,肿块不见了,真中! 热线:0371-67950192
征集1000名患者免费治疗!

团体体检

可与各单位置换等价产品或消费
郑州远大体检中心 66895120
格力空调万人体检、市医保定点医院 www.yuanda120.com

咳喘首免治本

广安医院采用新技术穴疗加药物,治疗气管炎、哮喘、支扩、肺气肿、心脏病、首次治疗免费,一次见效,一至三个疗程康复,不易复发。大学南路航院南300米。市医保 0371-63367365